



Ежемесячный информационный вестник х. Фокин Первый
Рязанского сельского поселения Белореченского района
Выходит с 1 ноября 2016 г. № 10 от 25 июня 2024 г.



*Выпускается Фокинской
с/библиотекой МБУ «Библиотека
Рязанского сельского поселения
Белореченского района»*

«Краснодарский край – Территория без тени»

В целях снижения теневой занятости и легализации «серой» заработной платы в период с 24 по 30 июня 2024 года на территории Краснодарского края проводится неделя правовой грамотности по вопросам трудовых отношений - «Краснодарский край - территория без тени». Основная цель мероприятия - повышение правовой грамотности населения в сфере трудовых правоотношений, формирование культуры соблюдения трудовых и иных социальных прав граждан.

**Ваши трудовые права нарушены?
Позвоните на «ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ».
Они есть во всех центрах
занятости края.**

«Горячая линия»
регионального
министерства
труда и
соцразвития:

8 (800) 250-55-03
Сайт: szn.krasnodar.ru

«Горячая линия»
Управление труда:

8 (861) 252-33-15
Сайт: kubzan.ru

День памяти и скорби

22 июня в День памяти и скорби в Фокинской с/библиотеке проведён урок памяти «Так начиналась война». Во время мероприятия заведующая с/библиотекой рассказала об одном из самых трагичных дней в истории России – дне начала Великой Отечественной войны. Из рассказа библиотекаря участники мероприятия узнали о первых днях войны, о бесстрашии защитников Бреста, о 900 днях блокадного Ленинграда, о подвиге героев Сталинградской и



Курской битв, о штурме Берлина. Вспомнили тех, кто погиб, защищая Родину, кто был замучен

фашистами, кто погиб от голода и холода, о детях, которые наравне со взрослыми смотрели в лицо смерти и проявляли мужество и стойкость. К этой скорбной дате в библиотеке была оформлена книжная выставка «Тот самый длинный день в году». На выставке вниманию

читателей были представлены книги, рассказывающие о начале войны, её самых значимых битвах, о мужестве и стойкости простых советских граждан, о подвиге солдат. Затем все участники мероприятия пошли к братской могиле расстрелянных партизан Рязанского партизанского отряда «Красный кубанец», чтобы возложить цветы и почтить память всех погибших в годы Великой



Отечественной войны, унесшей жизни 27 миллионов граждан.

Место памяти

20 июня Фокинскую сельскую библиотеку посетила директор Краснодарской краевой универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина Гончарова Виктория Валерьевна. Виктория Валерьевна приехала на х.Фокин, чтобы побывать на могиле своего двоюродного деда Тесленко Андрея Ивановича, который был

связным Рязанского партизанского отряда «Красный кубанец». Тесленко Андрей доводился родным братом её бабушки. Общаясь с Викторией Валерьевной, заведующая сельской библиотекой поделилась имеющейся информацией о партизанском отряде «Красный кубанец», рассказала о той работе, которая проводится для сохранения памяти о погибших партизанах. Семья Андрея Тесленко и бабушки Виктории Валерьевны была родом из Белореченска. У семьи были только сведения о гибели Андрея Ивановича, а где похоронен, никто не знал.

В годы войны с 15 августа 1942 г. весь Белореченский р-он был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. Период оккупации продлился до 31 января 1943 года. Перед оккупацией были созданы партизанские отряды: Белореченский партизанский отряд им. Сталина и



Тесленко А.И.

Рязанский отряд «Красный кубанец». Рязанский партизанский отряд был создан в июле 1942 года на территории Рязанского района. Сейчас он входит в состав Белореченского района Краснодарского края. Отряд формировался из коммунистов, имевших бронь и преданных Советской власти беспартийных. Отряд насчитывал 110 человек. Отряд действовал на территории станиц Бжедуховской, Черниговской, Гурийской, Рязанской, в лесах, в предгорьях до Майкопского перевала. Партизаны держали связь с Красной Армией, совершали дерзкие диверсии, уничтожали боевую вражескую технику, склады с боеприпасами, вражеских солдат и офицеров, распространяли листовки, сведения Совинформбюро.

В период оккупации на хуторе Фокин находилась немецкая жандармерия. Карательный отряд насчитывал примерно 50 человек. Перед

оккупантами стояла задача – уничтожение отдельных групп партизанского отряда, а также местного населения, оказывающего помощь партизанам.

К сожалению, среди партизан нашёлся предатель. Партизанская база отряда была выдана фашистам, и только небольшой части отряда удалось спастись. Арестованных держали на х. Фокин в здании старой конюшни, пытали, зверски издевались. После казни, тела сбрасывали в ров за конюшней. Среди казнённых партизан был и связной Рязанского партизанского отряда «Красный кубанец» Андрей Иванович Тесленко. После освобождения нашего района останки расстрелянных партизан были перезахоронены в братскую могилу в центре хутора.

К сожалению, документы на партизан так и не были переданы в Майкопский отдел НКВД, перед приходом немцев их уничтожили. В составлении истории партизанского отряда помогли воспоминания оставшихся в живых разведчиков и связных отряда, которые удалось записать. Помогали восстановить события того времени и дети расстрелянных партизан.

Официально братская могила была открыта в 1955 году в присутствии хуторян и родственников погибших. Изначально на обелиске значились только 12 фамилий, т.к. не все тела партизан были опознаны. В 2007 году захоронение было реконструировано. Был собран дополнительный материал о партизанах



и на братской могиле добавились ещё 8 фамилий.

Вспоминая рассказы своей бабушки, Виктория Валерьевна всегда хотела побывать на могиле деда. И когда представилась возможность, заехала со своими коллегами на х.Фокин, чтобы почтить память погибшего родственника.

Мы не имеем права забывать ужасы Великой Отечественной войны. Мы не имеем права забыть тех, кто погиб, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны помнить...

Детям о «детском» законе

14 июня заведующая Фокинской с/библиотекой провела для юных читателей правовой ликбез «Соблюдаешь правила - поступаешь правильно». Библиотекарь познакомила ребят с Законом 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», его основными положениями. Ведущая объяснила ребятам, что значат слова: «несовершеннолетний», «безнадзорный», «беспризорный». Рассказала об ответственности за нарушение



«Детского закона». Дети активно участвовали в беседе, отвечали на вопросы о разрешенном времени

нахождения вне дома без сопровождения родителей, рассуждали как предвидеть последствия тех или иных проступков. В ходе мероприятия ребята познакомились с основными документами, которые гарантируют права

ребенка: Конвенцией о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации

Читальный зал под открытым небом

С целью продвижения книги и чтения, на площадке рядом с сельским клубом был организован летний читальный зал «Книжная скамейка». Для юных читателей библиотеки стало доброй традицией знакомиться с интересными детскими книгами и журналами на свежем воздухе, эти летние каникулы не исключение. Увлекательно и познавательно прошло мероприятие в этот субботний день. Ребята читали детские журналы, принимали участие в различных конкурсах, активно отвечали на вопросы литературной викторины.



Безопасное детство

19 июня в сельской библиотеке прошёл час информации «Безопасность нам нужна, безопасность нам важна». В целях предупреждения детского травматизма и несчастных случаев в летний период заведующая с/библиотекой напомнила ребятам о всех важных правилах безопасности дома и на улице. На мероприятии ребята закрепили свои знания о правилах поведения на дорогах, о необходимости осторожного обращения с огнём, о действиях при



пожаре и о безопасности на воде. Вспомнили правила обращения с острыми, колющими и режущими предметами, с электроприборами, с газом, поговорили о том, что нельзя без взрослых брать лекарства и бытовую химию.

Грантовый конкурс «Росмолодёжь. Гранты»

Накануне Дня молодёжи в Курганинском районе прошёл межмуниципальный молодёжный форум Юго-Восточной зоны Краснодарского края. Участниками форума были молодые депутаты и активная молодёжь Апшеронского, Белореченского, Гулькевичского, Курганинского, Лабинского, Мостовского, Новокубанского, Отрадненского, Успенского районов и Армавира. На грантовый конкурс «Росмолодёжь.Гранты» были приняты 38 заявок с проектами, девять из которых получают финансовую поддержку на общую сумму более 2,2 миллиона рублей.

В числе победителей оказался и проект «Культурная Семейная Гостиная», который представила руководитель кружка СК х.Фокин Светлана Юрьевна Каркачёва.



Этот социальный проект рассчитан на молодые семьи и семьи с детьми хутора Фокин, инициативная группа которого выступила с просьбой организовать им семейный информационно-просветительский и культурно-развлекательный досуг.

На полученные деньги команда проекта планирует приобрести новую мебель, оборудование для проведения мастер-классов, виртуальных экскурсий и других познавательных и развивающих мероприятий.



Авторы проекта считают, что мероприятия, которые будут проведены в рамках гранта, будут способствовать укреплению института семьи, улучшению взаимоотношений между членами молодых семей, возрождению семейных ценностей и традиций, творческой самореализации молодых семей хутора Фокин.

Объявление!!!

Уважаемые читатели Фокинской с/библиотеки, с 3 по 21 июля библиотекарь будет находиться в отпуске.

Уважаемые пользователи!

О работе Фокинской с/библиотеки можно узнать на наших библиотечных страницах в сети Интернет (Одноклассники и ВКонтакте), а также на официальном сайте МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района»

<https://ok.ru/profile/574924194410>

<https://vk.com/id486333078>

<https://рязанская-библиотека.рф>

По вопросам размещения информации в газете обращаться в Фокинскую с/библиотеку

